
  

ΣΥΛΛΟΓΙΚΑ
ΠΑΡΑΤΑΞΙΑΚΑ

n ΣΑΔΑΣ ΠΕΑ: ΨΗΦΙΣΜΑ ΤΗΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙ-
ΑΣ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΗΜΙΥΠΑΙΘΡΙΟΥΣ ΧΩΡΟΥΣ
Οι ημιυπαίθριοι χώροι θεσμοθετήθηκαν με κρι-
τήριο: 
• την αρτιότερη αρχιτεκτονική αντιμετώπιση,  
• τη λειτουργία των κατασκευών σε σχέση με το 
ίδιο το κτίριο αλλά και με το περιβάλλον,
• τις κλιματολογικές συνθήκες της χώρας μας,
• την εξοικονόμηση ενέργειας.
Ένα πολύτιμο εργαλείο στα χέρια του μελετητή 
έγινε η αιτία να δημιουργηθεί μια νέα γενιά αυ-
θαιρέτων. 
Θα ήταν μεγάλο λάθος να καταργηθούν οι ημιυ-
παίθριοι χώροι λόγω του γεγονότος αυτού, όπως 
θα ήταν λάθος να μην τροποποιηθούν συγκεκρι-
μένες διατάξεις του Γ.Ο.Κ. ώστε να ανακοπεί η 
τάση για συνέχιση της αυθαιρεσίας προς την κα-
τεύθυνση αυτή, μιας και από το 1985, οπότε και 
εφαρμόζεται ο ισχύων Γ.Ο.Κ., πολλά πράγματα 
έχουν αλλάξει.
Άμεση προτεραιότητα στις χωρίς αναβολή πλέον 
ενέργειές μας θα πρέπει να έχουν:
l Η διαβούλευση για το πως θα συνεχίσουμε με 
βάση μια θλιβερή πραγματικότητα. 
l Η εγκατάλειψη των προεκλογικών εξαγγελιών 
και σκοπιμοτήτων.
l Η σθεναρή άρνησή μας σε νέες γενιές αυθαι-
ρέτων.
Η άρνηση του χρήστη να δεχθεί νέα υπέρογκα 
χαράτσια πρέπει να είναι δεδομένη όταν μάλιστα 
στο μεγαλύτερο ποσοστό για τον ημιυπαίθριο ‘’ως 
κλειστό χώρο’’ έχει πληρώσει:
1. τον πωλητή 
2. την εφορία
3. το ΙΚΑ
4. το Δήμο /ΔΕΗ κλπ.
Ο κλειστός ημιυπαίθριος χώρος δεν μπορεί να 
νομιμοποιηθεί αφού κάτι τέτοιο θα ήταν αντισυ-
νταγματικό στο βαθμό που αυξάνει τον Σ.Δ. και 
θα δημιουργούσε πολλαπλά προβλήματα και πα-
ρενέργειες σε σχέση με ιδιοκτησίες στις οποίες 
εφαρμόζεται ο νόμος.
Η πολιτεία οφείλει να δώσει αυτή τη φορά συγκε-
κριμένες και σαφείς κατευθύνσεις εφαρμόζοντας 
ένα πλέγμα αποφάσεων για την αποτροπή της αυ-
θαίρετης δόμησης.

n ΣΑΘ: ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΟΝ ΤΗΛΕΜΑΡΑΘΩΝΙΟ 
ΓΙΑ ΤΗ ΓΑΖΑ 
Έγγραφο προς τον Πρόεδρο του ΤΕΕ:   
«Το Δ.Σ. του Συλλόγου Αρχιτεκτόνων Θεσσαλονίκης 
συγχαίρει το ΤΕΕ και τους υπόλοιπους φορείς της 
χώρας, για την πρωτοβουλία διοργάνωσης Τηλεμα-
ραθώνιου  Αγάπης υπέρ των πολιτών της Γάζας. 
Θεωρεί υποχρέωσή του να συμμετέχει έστω και 
συμβολικά -λόγω των πεπερασμένων οικονομι-
κών δυνατοτήτων του-  στην προσπάθεια αποκα-
τάστασης του νοσοκομείου της πολύπαθης αυτής 
περιοχής.
Τη Δευτέρα 23/2/09, ημέρα διεξαγωγής του τηλε-
μαραθωνίου, επιθυμούμε να καταθέσουμε εκτός 
από το ποσό που ως Δ.Σ. αποφασίσαμε και τη 
συμπαράσταση του συνόλου των μελών μας στους 
κατοίκους της Γάζας».

n ΣΑΘ: ΨΗΦΙΣΜΑ ΓΙΑ ΤΗΝ Κ. ΚΟΥΝΕΒΑ
Στις 22 Δεκεμβρίου, η Κωνσταντίνα Κούνεβα, γραμ-
ματέας της Παναττικής Ένωσης Καθαριστριών και 
Οικιακού Προσωπικού (ΠΕΚΟΠ), δέχτηκε δολοφο-
νική επίθεση  με βιτριόλι. Νοσηλεύεται σε κρίσιμη 
κατάσταση, με σοβαρές βλάβες στο πρόσωπο και 
μόνιμες αναπηρίες σε ζωτικά όργανα, ενώ έχει ήδη 
χάσει την όρασή της από το ένα μάτι.
Η Κ. Κούνεβα είναι μητέρα ανήλικου παιδιού, 
εργαζόμενη-συνδικαλίστρια και μετανάστρια. 
Μαζί με την ΠΕΚΟΠ, αποκάλυψε την αθλιότητα 
των εργολαβιών (συντήρησης-καθαριότητας),που 
αποδεδειγμένα και συστηματικά παραβιάζουν την 
εργατική νομοθεσία . Η δολοφονική επίθεση είναι 
η εκδίκηση για τον αγώνα της να υπερασπιστεί τα 
δικαιώματα των συναδέλφων της, είναι η ακραία 
και αιματηρή μορφή του πιο βάρβαρου εργασια-
κού μεσαίωνα. 
Το Δ.Σ. του ΣΑΘ εκφράζει την αλληλεγγύη του 
στον αγώνα της Κ. Κούνεβα και ενώνει τη φωνή 
του με τα δεκάδες σωματεία και συλλόγους από 
όλη τη χώρα που απαιτούν να αποκαλυφθούν και 
να τιμωρηθούν οι φυσικοί και ηθικοί αυτουργοί 
αυτής της ενέργειας.
Επίσης αποφασίζει να συνδράμει οικονομικά την 
ίδια και την οικογένειά της.

n ΣΑΤΜ ΒΕ:ΕΤΗΣΙΑ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ 
ΓΕΩΔΑΙΤΙΚΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ ΒΟΥΛΓΑΡΙΑΣ

Το απόγευμα της Παρασκευής 30 Ιανουαρίου 
του 2009 στο παραλιακό θέρετρο Sluntsev Briag 
(SUNNY BEACH) δίπλα στην πόλη NESEBAR 
(αρχαία Μεσημβρία) στο ξενοδοχείο PLANETA 
έλαβε χώρα η ετήσια εκδήλωση (γιορτή) των Γεω-
δαιτικών Εταιρειών Βουλγαρίας η οποία είθισται 
να πραγματοποιείται κάθε χρόνο την τελευταία 
Παρασκευή του Ιανουαρίου.
Στη γιορτή έλαβαν μέρος περίπου 700 γεωδαίτες 
μηχανικοί από την Βουλγαρία καθώς και μέλη 
ξένων αντιπροσωπειών. Παραβρέθηκαν εκπρό-
σωποι από την Ελλάδα, την Σερβία, την Ρουμανία 
και την Πρώην Γιουγκοσλαβική Δημοκρατία της 
Μακεδονίας. Από την Ελλάδα ήταν ο κ. Γιώργος 
Τσακούμης, Γενικός Γραμματέας του Συλλόγου 
Διπλωματούχων Αγρονόμων & Τοπογράφων Μη-
χανικών Βόρειας Ελλάδας ο οποίος εκπροσώπη-
σε και το ΤΕΕ (μέλος της ΕΕΕ ΑΤΜ), ο κ. Γιάννης 
Σαλταγιάννης, ΑΤΜ μέλος της αντιπροσωπείας 
του Περιφερειακού Τμήματος Ευβοίας του ΤΕΕ 
και ο κ. Γιώργος Τάτσης, ΑΤΜ υπάλληλος της ΔΔΕ 
Περιφέρειας Θεσσαλίας.
Πολύτιμη για την επικοινωνία με τους Βούλγα-
ρους συναδέρφους ήταν  η παρουσία της κας 
Βέσελκα Αρναούντοβα Τοπογράφου Μηχανικού, 
η οποία κατάγεται από τη Βουλγαρία αλλά ζει και 
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εργάζεται στην Ελλάδα και συγκεκριμένα στην 
Αλεξανδρούπολη.
Η βραδιά ξεκίνησε με χαιρετισμούς από τη Δι-
οίκηση του Συνδέσμου Γεωδαιτικών Εταιρειών 
Βουλγαρίας, τους εκπροσώπους των Βαλκανικών 
χωρών και τους επίσημους προσκεκλημένους και  
εξελίχθηκε σε εορταστικό κλίμα με άφθονο φα-
γητό και ποτό.

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΙΔΡΥΣΗ ΒΑΛ-
ΚΑΝΙΚΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΓΕΩΔΑΙΤΩΝ (ΤΟΠΟΓΡΑ-
ΦΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ)
Το Σάββατο 31 Ιανουαρίου 2009 στις 13.30 μετά 
το μεσημέρι πραγματοποιήθηκε η συνάντηση ερ-
γασίας των εκπροσώπων  των οργανώσεων των 
Τοπογράφων Μηχανικών από τις Βαλκανικές Χώ-
ρες με θέμα την ίδρυση Βαλκανικού Συνδέσμου 
Γεωδαιτών (Τοπογράφων Μηχανικών). Εκπροσω-
πήθηκαν η Βουλγαρία, Ελλάδα, Ρουμανία, Σερβία 
και η Πρώην Γιουγκοσλαβική Δημοκρατία της 
Μακεδονίας. Στη συνάντηση προήδρευσε ο συνά-
δερφος Μίσσο Νάστεβ πρόεδρος του Συνδέσμου 
Γεωδαιτικών Εταιρειών Βουλγαρίας με γραμματέα 
το συνάδερφο Ηλία Ηλίεβ.
Η συνάντηση ξεκίνησε με καλωσόρισμα των 
προσκεκλημένων από τον οικοδεσπότη κο Μίσ-
σο Νάστεβ. Προηγουμένως είχε μοιραστεί σε 
όλους τους παρευρισκόμενους το προτεινόμενο 
καταστατικό για την υπό ίδρυση οργάνωση στη 
Βουλγάρικη και την Αγγλική γλώσσα το οποίο 
όπως ειπώθηκε είναι βασισμένο στο καταστατικό 
της FIG. Ακολούθησε εκτενής συζήτηση για την 
αναγκαιότητα της ίδρυσης Συνδέσμου Γεωδαιτών 
(Τοπογράφων Μηχανικών) σε Βαλκανικό Επίπε-
δο. Έγινε πρόταση να επαναληφθεί η συνάντηση 
εργασίας στις αρχές του ερχόμενου Ιούνη στη 
Σουμπότιτσα της Σερβίας και αν υπάρχει θετικό 
αποτέλεσμα να ακολουθήσει η ιδρυτική συνέλευ-
ση στα τέλη Ιουνίου στη Σόφια.
Στο τέλος της συνάντησης συντάχθηκε πρωτόκολλο. 

n ΣΑΤΜ ΒΕ: ΚΟΠΗ ΒΑΣΙΛΟΠΙΤΑΣ

Το μεσημέρι της Κυριακής 8 Φεβρουαρίου 2009 
στο BAR – RESTAURANT “INTERNI” έλαβε χώρα 
η εκδήλωση κοπής της Βασιλόπιτας του Συλλόγου 
Διπλωματούχων Αγρονόμων & Τοπογράφων Μη-
χανικών Βόρειας Ελλάδας. Παραβρέθηκαν πολλοί 
συνάδερφοι Αγρονόμοι &Τοπογράφοι Μηχανικοί 
μέλη του ΣΔΑΤΜΒΕ καθώς και πολλοί επίσημοι 
προσκεκλημένοι εκπρόσωποι φορέων της πόλης 
και Δημοσίων Οργανισμών. Τη Νομαρχιακή Αυ-
τοδιοίκηση Θεσσαλονίκης εκπροσώπησε ο αντι-
νομάρχης κ. Αγγούρας, το Δήμο Θεσσαλονίκης ο 
Δημοτικός Σύμβουλος και συνάδερφος ΑΤΜ κ. 
Πάρις Σαββαίδης, το ΤΕΕ/ΤΚΜ ο Γ.Γ. της Διοι-
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κούσας Επιτροπής κ. Πάρις Μπίλλιας, το ΤΑΤΜ/
ΑΠΘ ο καθηγητής κ. Απόστολος Αρβανίτης, την 
ΕΜΔΥΔΑΣ Κεντρ. Μακεδονίας ο Πρόεδρος και 
συνάδερφος ΑΤΜ κ. Χρήστος Μακρής, το ΣΜΕ-
ΔΕΚΕΜ το μέλος του Δ.Σ. και συνάδερφος ΑΤΜ 
κ. Δημήτρης Μαμουνής, τον ΣΑΘ η αντιπρόεδρος 
κα Όλγα Πάππα, τον Σ.Μ.Η.Β.Ε. ο πρόεδρος κ. 
Κολότσιος, την ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ Α.Ε. η Δ/ντρια 
του Περιφερειακού Κέντρου Βόρειας Ελλάδας 
και συνάδερφος ΑΤΜ κα Λία Μπαλλά, την ΕΥΔΕ 
ΑΕΡΟΔΡΟΜΙΩΝ η Δ/ντρια και συνάδερφος ΑΤΜ 
κα Κορίνα Σοϊλεμετζίδου, την ΕΓΝΑΤΙΑ ΟΔΟ Α.Ε. 
ο Δ/ντης Συντήρησης και συνάδερφος ΑΤΜ κ. 
Γιώργος Χρίστογλου και την ΕΥΑΘ Α.Ε. το μέλος 
του Δ.Σ. και συνάδερφος ΑΤΜ κ. Εμίνογλου. Η εκ-
δήλωση εξελίχθηκε μέσα σε πολύ ευχάριστο και 
φιλικό κλίμα μέχρι το απόγευμα και με το πέρας 
το ραντεβού ανανεώθηκε για την επόμενη χρονιά.

n ΕΜΔΥΔΑΣ ΚΜ: ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΣΤΑ ΕΣΩΤΕΡΙΚΑ 
ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ 
Προς τον Πρόεδρο & Δ/ντα σύμβουλο της ΕΥΑΘ Α.Ε.:
«Το Δ.Σ. της Ε.Μ.Δ.Υ.Δ.Α.Σ. Κεντρικής Μακεδο-
νίας σε συνέχεια προηγουμένων αποφάσεων του 
Δ.Σ. όσο και της Γενικής Συνέλευσης των μελών 
της αποφάσισε ομόφωνα να ασκήσει πειθαρχι-
κό έλεγχο μεταξύ άλλων και στους συναδέλφους 
Ιωάννη Λασκαρίδη Πολιτικό Μηχανικό και Κων-
σταντίνο Σιγιουλτζή Αγρ. Τοπ. Μηχανικό, οι οποίοι 
είναι μέλη της Ένωσής μας.
Ο έλεγχος αυτός αφορά αντισυναδελφική συμπε-
ριφορά προς άλλους μηχανικούς μέλη μας που 
υπηρετούν στην ΕΥΑΘ Α.Ε., όπως μεταθέσεις 
– διώξεις, παράνομες εισηγήσεις – αποφάσεις 
υπηρεσιακού συμβουλίου κλπ. Πρέπει να ση-
μειωθεί ότι πολλοί εξ αυτών (Πέτρος Νάστος, 
Μ.Μαργαριτόπουλος κ.α.) έχουν ήδη δικαιωθεί 
από τα δικαστήρια και διατάχθηκε η επαναφορά 

τους στις θέσεις που κατείχαν ως προϊστάμενοι.
Σε καμία περίπτωση η Ε.Μ.Δ.Υ.Δ.Α.Σ./Κ.Μ. δε δι-
ανοήθηκε ούτε ήταν δυνατόν να παρέμβει στην δι-
οίκηση της ΕΥΑΘ Α.Ε. Εσείς εντέχνως προσπαθή-
σατε και προσπαθείτε να εμφανίσετε την Ένωσή 
μας όσο και την Ομοσπονδία παλαιότερα, ότι δή-
θεν εμπλέκονται στις διοικητικές υποθέσεις της 
ΕΥΑΘ Α.Ε. κοινοποιώντας μάλιστα κείμενά σας 
σε άλλους φορείς και αρχές οι οποίοι δεν είναι 
δυνατόν να γνωρίζουν λεπτομέρειες των τεκταινο-
μένων στην ΕΥΑΘ Α.Ε. και δεν έχουν καμία σχέση 
με τις εσωτερικές λειτουργίες της Ε.Μ.Δ.Υ.Δ.Α.Σ./
Κ.Μ. Εδώ πρέπει να τονιστεί ότι η παρέμβαση του 
Σώματος Ελεγκτών Δημοσίων Έργων (ΣΕΔΔ) έγινε 
κατόπιν δικής μας παρέμβασης και όχι της ΕΥΑΘ 
Α.Ε.
Κ. Πρόεδρε, δηλώνουμε κατηγορηματικά ότι δε θα 
δεχθούμε από κανέναν παρέμβαση σε εσωτερικά 
της Ένωσής μας. Εμείς ως αιρετοί εκπρόσωποι 
των 1700 και πλέον συναδέλφων μηχανικών – με-
λών μας στην Κεντρική Μακεδονία εφαρμόζου-
με το καταστατικό (άρθρο 6) και απολογούμαστε 
στα μέλη μας και μόνο σε αυτά. Αυτονόητο είναι, 
όπως προαναφέραμε, ότι ποτέ δεν επιζητήσαμε 
ούτε πρόκειται να επιζητήσουμε παρέμβαση στη 
διοίκηση των υπηρεσιών πόσο μάλλον μιας Α.Ε. 
Θα υπερασπιζόμαστε όμως μέχρι τέλους τα δι-
καιώματα όλων των φυσικών μας μελών σε όποια 
υπηρεσία και αν υπηρετούν (Υπουργεία, Νομαρχί-
ες, Δήμους, ΝΠΔΔ κλπ)
Εξάλλου ο συν. Ι. Λασκαρίδης δεν εκλήθη ποτέ να 
απολογηθεί ως Γενικός Δ/ντης, άλλα ως απλό μέ-
λος της Ένωσής μας. Εξ άλλου ο ίδιος με επιστολή 
του στην Ε.Μ.Δ.Υ.Δ.Α.Σ./Κ.Μ. φαίνεται να δηλώνει 
ότι αγνοεί τις ενέργειές σας για λογαριασμό του. 
Επίσης μεγάλη έκπληξη μας προξένησε η μονο-
μερής αναφορά σας μόνο στο συν. Ι. Λασκαρίδη 
και η παντελής έλλειψη αναφοράς στο συν. Κων-

σταντίνο Σιγιουλτζή στελέχους της εταιρίας σας, ο 
οποίος επίσης ελέγχεται. 
Η προσπάθειά σας λοιπόν να εμπλέξετε την 
Ε.Μ.Δ.Υ.Δ.Α.Σ./Κ.Μ. στα τεκταινόμενα της ΕΥΑΘ 
Α.Ε. είναι άνευ αντικειμένου και ως εκ τούτου θα 
πέσει στο κενό.
Όσο αφορά λοιπές δηλώσεις σας, εφόσον αυτές 
αληθεύουν, η Ε.Μ.Δ.Υ.Δ.Α.Σ./Κ.Μ. επιφυλάσσε-
ται να απαντήσει προασπίζοντας το κύρος της με 
κάθε νόμιμο τρόπο».

n ΕΛΕΜ: ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ ΒΙΟΚΛΙΜΑΤΙΚΗΣ ΑΡΧΙΤΕ-
ΚΤΟΝΙΚΗΣ
Δευτέρα 27/4/2009, ώρα 18:30, κτίριο του ΤΕΕ/
ΤΚΜ, Μ. Αλεξάνδρου 49 Θεσσαλονίκη (Ν. Παραλία), 
Ομιλητής: Κ. ΣΤ. ΤΣΙΠΗΡΑΣ, μηχανικός βιοκλι-
ματικής αρχιτεκτονικής, δρ. χωροταξίας, συγγρα-
φέας του βιβλίου  «Οικολογική Αρχιτεκτονική», 
Εκδόσεις «Κέδρος».
Θέμα: «ΟΛΙΣΤΙΚΗ ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΗ: ΑΠΟ ΤΗΝ 
ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΗΣΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΣΤΗΝ ΟΙΚΟΛΟΓΙ-
ΚΗ ΔΟΜΗΣΗ ΚΑΙ ΤΗ ΓΕΩΒΙΟΛΟΓΙΑ»
με παράλληλη προβολή εικόνων από 20 Βιοκλι-
ματικά κτίρια που έχει μελετήσει και κατασκευ-
άσει στην Ελλάδα και στο εξωτερικό γραφείο των 
Κ. & Θ. ΣΤ. ΤΣΙΠΗΡΑ.
Θα ακολουθήσει ενημέρωση των συναδέλφων για 
προβλήματα του κλάδου από το συνάδελφο ΣΕΡΑ-
ΦΙΔΗ ΘΕΟΔΩΡΟ, μέλος ΔΕ/ΤΕΕ, για θέματα:
- Αμοιβών,
-  Μητρώο Κατασκευαστών Ιδιωτικών Έργων,  

(ΜΗ.Κ.Ι.Ε.),
- Θεσμικό Πλαίσιο,
- Ενεργειακοί Μηχανικοί, κ.τ.λ.
Συνάδελφοι, η συμμετοχή όλων σας είναι επιβε-
βλημένη.
Πληροφορίες: Π. Αντιβαλίδης: 6945/235.485, 
2310/420.888 n
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